

促进地方经济高质量发展 我市就金融服务实体经济进行研讨

本报讯 6月19日，市融资担保集团金融服务实体经济校企合作研讨会在举行。市委常委、常务副市长曾超群，湖南农业大学副校长曾福生出席。

研讨会主要探讨新冠疫情下，如何做好金融服务实体经济，促进地方经济高质量发展。湖南农大李明贤教授就此作专题辅导报告。市担保集团相关负责人就集团基本情况、经营发展情况以及下半年工作重点进行汇报。市发改委、财政局、金融办、人民银行等单位和企业代表进行交流发言。

曾超群指出，市委、市政府高度重视民营企业发展，将持续推进政校企大合作，做好各项推动保障工

决战决胜脱贫攻坚

张家界脱贫故事

红军村：硝烟散去粽叶香

本报记者 何绍群 向文 高兴亮

山路七弯八绕，在一个叫做毛垭的高处打了个结。二三人家隐约可见，烟火之气油然而生；数十蜂箱散布路边，蜜蜂结伴飞舞，嘤嗡之声不绝于耳。临崖四望，但见群山巍峨，青葱一片。带路的村干部豪情满怀地说，红军村由毛垭、桥头、云头山三村合并而成，东北临走马，西北交容美，面积43.5平方公里，比一个小乡还大。山间林药资源丰富，粽叶（亦称箬叶）采摘季到来时，在外务工的青壮劳力纷纷回乡加入到采摘团 打篆叶，热闹得很。

是的，桑植县龙潭坪镇红军村不缺资源，缺的是把资源转换成财富的路径。上世纪30年代，这个仅30户100多人的村庄，有30多人参加了贺龙领导的红军。这里高耸入云的山头，在烽烟密布的战争年代是保护革命火种的屏障，在脱贫致富的小康路上，则是隔绝信息、阻隔发展的壁垒。

村民文恒山告诉记者，爬山是他这一代人的噩梦。以前到镇上，下山要3个小时，上山要4个小时，赶个场要两头黑，办个事就得在镇上住一晚。村文书张远华说，以前下山需要蹚水通过山谷里的一条溪流，遇到涨水，要不就原路返回，要不就得找个山洞等雨停。易涨易消山洞水嘛，等一阵子水过了才走得。

噩梦的终结者是湖南省军区驻村帮扶工作队。2018年，工作队来到这个人户分散的高寒山村，把驻村的首要任务确定为修通村民们祖辈期盼的通天路。产业路。3年投入2000万元修好的50.5公里公路，不仅连通了各家各户，还连通了满是富民绿叶的毛崖和云头山。村民采得粽叶，出得竹林，上得产业路，立马就能交货变现，方便得很。

打篆叶的日子，早晨六七点钟骑摩托上山，近处十几分钟，远点儿的地方也就二十来分钟就到了。中午稍微休息一下，吃点干粮。一天打个百八十斤叶子，收入四五百元，正常。

要不要午休？



杏林之窗

张家界市中医药医院协会

对于要不要午休一直存在两种截然不同的心声。有人觉得中午不睡，下午餐费。有人觉得午休就是浪费时间，是奢侈。

午休到底是陋习，还是利于健康的举措？

首先，每天午睡有益心脏健康。根据世界公共健康相关组织对人们的研究数据显示，与不午睡的人相比，午睡的人死于心脏病的可能性会降低40%。午睡45分钟，还能降低血压，这样对于减轻心脏的负担起着很好的作用。

其次，午休可以缓解人体压力。经过一个上午的紧张工作和学习之后，午睡正是缓解紧张、压力的最佳方式。找个安静舒适的地方躺一下，能够帮助人们的心情恢复到平静，而且还能够有效抑制因为情绪波动而导致的细胞衰老等状况。

再者，午休可以提升记忆力。经过一个上午的紧张工作和学习之后，午睡正是缓解紧张、压力的最佳方式。找个安静舒适的地方躺一下，能够帮助人们的心情恢复到平静，而且还能够有效抑制因为情绪波动而导致的细胞衰老等状况。

根据多项研究发现，经常午睡的人在大部分的测试当中给出的反应力都是比较敏捷而准确的。这是因为午觉不但能够消除上午的劳累，还能够起到提升记忆力的作用。另外，它还能够有效防止大脑被过度的消耗，因此好的午睡质量就能让下午的工作学习更为出色，同时也会让大家更具创造力。

当然，还有一种心声为：午休

作，帮助民营企业渡过难关，各相关部门、银行、担保机构和民营企业要加强基础理论学习和实践运用，更好地开展工作。他要求，市融资担保集团不断提高宏观研判能力和微观经营能力，提高现代市场运作能力，进一步开拓创新，力争成为区域金控集团；驻张各银行、市融资担保集团认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想，特别是习近平总书记关于一手抓疫情防控，一手抓经济高质量发展的要求，进一步发挥金融体系功能，认真落实中央“六稳”“六保”的要求；各民营实体经济把握机会、树立信心，千方百计谋求更好发展。

（本报记者 朱付勇）

强化对公职人员的管理监督 公职人员政务处分法焦点透析

新华社 新华视点 记者 朱基钗 孙少龙

20日，十三届全国人大常委会第十九次会议表决通过公职人员政务处分法。政务处分法强化对公职人员的管理监督，使政务处分匹配党纪处分、衔接刑事处罚，构筑起惩戒公职人员违法行为的严密法网。

焦点一：政务处分解决 政纪不适用，党纪管不了 问题

政务处分是对违法公职人员的惩戒措施。2018年3月施行的监察法首次提出政务处分概念。

政务处分法明确：本法适用于监察机关对违法的公职人员给予政务处分的活动。

北京大学廉政建设研究中心副主任庄德水认为，政务处分解决了以往对一些公职人员的行为 政纪不适用，党纪管不了 的现象。政务处分法把法定对象全面纳入处分范围，使政务处分匹配党纪处分、衔接刑事处罚，构筑起了惩戒职务违法的严密法网。

焦点二：政务处分对象包括所有行使公权力的公职人员

政务处分法明确：本法所称公职人员，是指《中华人民共和国监察法》第十五条规定的人员。

依据监察法的规定，公职人员的范围包括：公务员以及参照《中华人民共和国公务员法》管理的人员；法律、法规授权或者受国家机关依法委托管理公共事务的组织中从事公务的人员；国有企业管理人员；公办的教育、科研、文化、医疗卫生、体育等单位中从事管理的人员；基层群众性自治组织中从事管理的人员；其他依法履行公职的人员。

中国社科院中国廉政研究中心秘书长蒋来用说，政务处分适用范围为所有行使公权力的公职人员，意味着除了党政机关的公务员外，对比如法

官、检察官、国企管理人员、村干部、公办的教科文卫体单位的管理人员等都可适用。

焦点三：违反个人有关事项报告规定、诬告陷害等都会被政务处分

为体现政务处分法对现有有关处分的法律法规进行了归纳，从公务员法、法官法、检察官法和行政机关公务员处分条例等规定的违法情形中，概括出适用政务处分的违法情形，参考党纪处分条例的处分幅度，根据行为的轻重程度规定了相应的处分档次。

记者梳理发现，政务处分法中所列出的违法行为，既包括贪污贿赂、收送礼品礼金、滥用职权等较为常见的一些公职人员违法行为，也对一些应该予以政务处分的违法行为作出了进一步明确。

比如，篡改、伪造本人档案资料的 违反个人有关事项报告规定，隐瞒不报 诬告陷害，意图使他人受到名誉损害或者责任追究等不良影响的 拒不按照规定纠正特定关系人违规任职、兼职或者从事经营活动，且不服从职务调整的 违反规定取得外国国籍或者获取境外永久居留资格、长期居留许可的 等行为，都被纳入政务处分情形，并规定了其适用的政务处分。

这些问题，在近年来管党治党、从严治党党的过程中具有典型性，将其纳入政务处分范围，体现了纪法贯通，有利于推动党内监督和国家机关监督有效贯通。庄德水说。

焦点四：设立6种政务处分 明确从重、从轻或减轻、免予处分等规则

根据监察法确立的政务处分种类，政务处分法规定了6种政务处分和政务处分期间。

这6种政务处分分别是：警告、

记过、记大过、降级、撤职、开除。政务处分的期间为：警告，六个月；记过，十二个月；记大过，十八个月；降级、撤职，二十四个月。

同时规定，政务处分决定自作出之日起生效，政务处分期自政务处分决定生效之日起计算。

在此基础上，政务处分法还进一步明确了政务处分的适用规则，明确了 从重给予政务处分 从轻或者减轻给予政务处分 免予或者不予政务处分 的各种情形。

其中规定， 阻止他人检举、提供证据的 应从重给予政务处分； 主动交代本人应当受到政务处分的违法行为的 可以从轻或减轻给予政务处分； 公职人员因不明真相被裹挟或者被胁迫参与违法活动，经批评教育后确有悔改表现的 可以减轻、免予或者不予政务处分。

焦点五：监察机关和公职人员的任免机关、单位都可以适用政务处分

政务处分法规定：本法适用于监察机关对违法的公职人员给予政务处分的活动。同时规定：本法第二章、第三章适用于公职人员任免机关、单位对违法的公职人员给予处分。也就是说，公职人员的任免机关、单位可以适用本法有关规定作出处分。

在明确这两类主体的基础上，政务处分法突出抓早抓小、防微杜渐的理念，对两类主体应发挥的作用和应承担的责任作出规定。

对任免机关、单位，政务处分法规定：应当按照管理权限，加强对公职人员的教育、管理、监督，依法给予违法的公职人员处分。

对监察机关，政务处分法规定：应当按照管理权限，加强对公职人员的监督，依法给予违法的公职人员政

务处分。同时规定：监察机关发现公职人员任免机关、单位应当给予处分而未给予，或者给予的处分违法、不当的，应当及时提出监察建议。

焦点六：规范处分程序 保障公职人员合法权益

为保障公职人员的合法权益，政务处分法专设一章，对政务处分的程序进行明确。

其中，政务处分法对调查取证、作出处分决定、处分决定宣布等程序作出详细规定，如规定 严禁以威胁、引诱、欺骗及其他非法方式收集证据 不得因被调查人的申辩而加重政务处分 等。

同时，政务处分法还设置了 复审、复核 专章，明确 公职人员对监察机关作出的涉及本人的政务处分决定不服的，可以依法向作出决定的监察机关申请复审；公职人员对复审决定仍不服的，可以向上一级监察机关申请复核，同时规定 公职人员不因提出复审、复核而被加重政务处分。

此外，政务处分法还明确了对处分决定被撤销的公职人员的救济途径，规定：政务处分决定被撤销的，应当恢复该公职人员的级别、薪酬待遇，按照原职务、职级、衔级、岗位和职员等级安排相应的职务、职级、衔级、岗位和职员等级，并在原政务处分决定公布范围内为其恢复名誉。没收、追缴财物错误的，应当依法予以返还、赔偿。

蒋来用认为，保护公职人员合法权益，一方面体现出对人权的尊重，一方面也体现出对法律公正性、权威性的维护，确保政务处分权在法治轨道上行稳致远。

新华社北京6月20日电

消防应急救援演练



6月18日，湘运慈利分公司、云安慈利分公司、南方运输公司、万通运输公司、万安公交公司等5家客运公司联合开展消防应急救援演练。

交警为环卫工人上交通安全课

本报讯 6月18日，市交警支队为市城区环卫工人上了一堂交通安全知识课。

课堂上，交警用交通事故案例为切入点，分别从环卫工人工作时如何保障自身安全、预防交通事故等方面进行讲解，并结合辖区交通安全形势和安全行车特点，指出当前环卫工人在道路上进行作业时存在的安全隐患。通过播放PPT，一个个鲜活的案例，让大家意识到遵守交通规则的重要性。

（本报记者 罗红艳）

五道水供电所连续抢险

本报讯 连日来，国网桑植县供电公司五道水供电所完成3处供电设施抢险。

6月12日，五道水镇岔角溪至八大公山镇庄尔坪五庄线段几处杆基被泥石流冲毁，导致4村1215户断电。五道水供电所组成3个抢险救灾组，经过6个多小时艰苦战斗，完成抢修。6月13日上午9时，庄尔坪线路8根电杆倒伏，1公里输电线需要更换。大家带上工具和器材赶往事发地，经过10个多小时全力抢险，于当晚10时20分恢复供电。6月14日下午2时，花鱼泉支线9号电杆被洪水冲倒。大家经过3个多小时抢修，终于在下午6时完成抢险。

（皮运楚 彭向前）

决战决胜脱贫攻坚

群英谱

许璞：总是在去扶贫的路上

本报记者 易善富

不好意思，实在太忙，没时间接受采访。

6月4日，连线许璞，电话那头，能听见他急促的喘气声和匆匆的脚步声。

我现在零溪村村部办事，下午到镇里几个易地扶贫搬迁安置点走访。拗不过执着，许璞答应在工作的路途聊。

许璞，今年58岁，是慈利县零阳镇扶贫工作站长、社会事务综合中心主任。自2015年以来，一直在镇里负责精准扶贫工作。

在零溪村村部，见到许璞，他正与人商谈为慈利县工业集中区零阳镇易地扶贫搬迁集中安置点修建配套用房的事。78户居民，每户一间杂物间。房间多大？怎样设计？经过一番激烈地争论，此事确定下来。

走，到集中安置点上去。许璞说话做事雷厉风行，直奔零溪村6组。一路上，他介绍，易地扶贫搬迁是零阳镇精准扶贫工作的亮点。从2016年开始，全镇连续三年进行易地扶贫搬迁，共搬迁建档立卡贫困户216户，让722户住进了干净、舒适、安全的新居。

搬出大山拔穷根，安居乐业谢党恩；易地搬迁焕新颜，共同筑就中国梦。

紧接着县工业集中区的安置点外墙上标语格外醒目；进安置点宽敞的道路两边行道树绿意葱葱；18栋房屋错落有致。

靠人帮只能过一时，靠自己能过一辈子。2016年，许璞结对帮扶张圣学。根据他家实际情况，在精神扶贫、扶志扶智的同时，帮助落实农村医疗保险、养老保险、健康扶贫、易地扶贫搬迁等政策。2019年初，喜迁

车，马不停蹄赶赴凤凰村，一路奔驰，道路坑坑洼洼，同车的年轻人都不堪颠簸之苦。

每月都要来，已在这路上来回奔波了5年。习惯啦！到安置点，许璞笑着说，张培清原住在凤凰村金钟山上，离安置点8公里，不通路，老人腿脚不便，从未下过山。老人一子一孙，三代人住在一起。老人身体不好，帮助联系参加县里的招聘会，没有合适的岗位。孙子到石门县干水电工，年收入4万元。

儿子找到事没？刚到张培清家门口，许璞就高声问道。

上周跟老乡到重庆找事去了，听说一个家具店送货，一天200元工资。80岁的张培清声音爽朗。

哦，我也一直在帮助找，有合适的就告诉他，在家门口就业好些，可以照顾到您老人家。许璞拉着老人的手说。

从张培清家出来，已到傍晚。正有说有笑间，许璞手机响起：快赶到镇政府，商议全镇脱贫攻坚的事。许璞向大家挥挥手，跳上车，又一路颠簸回县城。

自参与精准扶贫工作以来，他每天要在贫困村里，要不就在去扶贫的路上。零阳镇扶贫工作队员汪莉这样说。

安置点新居。

住房解决了，可全家人的生活怎么办？搬迁至安置点后，许璞为张圣学及家人的就业操碎了心。听说张圣学想煮酒谋生，就与之盘算煮酒的事，后因没有场地放弃；正要为其女儿解决就业问题时，她因结婚有了身孕而作罢。

许璞又积极为张圣学女婿找工作，当得知县工业园银澧米业招人，他立即帮助联系。如今，工资已涨到4000元每月，一家人的生活有了保障。

月月走访，有时一个月来几次。逢年过节上门送慰问红包，还送肉、米、油等生活物资。张海凤高兴地说，在许站长的帮扶下，从不通路、不通水、不通网的地方搬到干净、卫生、舒适、安全的安置点，过上了跟城里人一样的好日子。感谢党和国家的好政策，感谢他对我们的关心和无私帮助。

从结对帮扶户家里出来，又同同事到安置点配套用房建设的场址察看，安排相关事宜。

我要到凤凰村结对帮扶户张培清老人家去，看他儿子找到事做没？上